

# 8 μαθητές της Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων – Της συναδέλφισσας Χρηστίνας Σωτήρχου

Οι ιστορίες της Εθνικής Αντίστασης κατά τη διάρκεια της κατοχής είναι αναρίθμητες. Ή μάλλον είναι όσες και οι ήρωες που θυσιάστηκαν και πρωταγωνιστούν σε καθεμία από αυτές. Και για αυτό ακριβώς και κάθε μία είναι μοναδική.

Ωστόσο, η **συναδέλφισσα Χρηστίνα Σωτήρχου** μοιάζει να έχει βαλθεί να φέρει στο φως όσες περισσότερες μπορεί! Με κοπιώδη, ενδεδειγμένη, έγκυρη έρευνα συνεχίζει ακάθεκτη να ζωντανεύει στο σήμερα τις ιστορίες ηρώων-μαρτύρων της Αντίστασης που ίσως δεν έχουν γραφτεί στα βιβλία, που δεν έχουν λάβει την αναγνώριση που τους αξίζει. Ιστορίες απλών, καθημερινών ανθρώπων σαν όλους εμάς που όμως στο κρίσιμο σημείο καμπής της ζωής τους, δεν έσκυψαν το κεφάλι και μετατράπηκαν σε ήρωες της πατρίδας μας που θα φωτίζουν πάντα το μονοπάτι της Αντίστασης και της Ελευθερίας.

Μη σας τρομάζει το... μέγεθος της έρευνας της Χρηστίνας που παρουσιάζουμε σήμερα. Το μεγαλύτερο μέρος αποτελεί την παράθεση φωτογραφικών ντοκουμέντων που τεκμηριώνουν την έρευνά της, η οποία βεβαίως για μία ακόμα φορά είναι άψογη.

Αναφέρεται σε 8 μαθητές της Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων που συνελήφθησαν από τους Ιταλούς κατακτητές εν ώρα μαθήματος και στάλθηκαν αρχικά στο στρατόπεδο συγκέντρωσης του Φερραμόντι και στη συνέχεια στο Νταχάου. Οι 3 που παρέμειναν στο Νταχάου επιβίωσαν. Από τους 5 που στάλθηκαν από το Νταχάου στο Μαουτχάουζεν μόνο 2 επέζησαν.

Η συγκλονιστική ιστορία των νεαρών αυτών αγωνιστών που δεν πρόλαβαν να ζήσουν τη ζωή που τους άξιζε, παρακίνησε τα

στελέχη των Συλλόγων μας και μετά από σχετική απόφαση που θα λάβουν τα Δ.Σ., θα προωθήσουμε το αίτημα για την απονομή τιμητικού απολυτηρίου σε όσους δεν επέστρεψαν από τα ναζιστικά κολαστήρια.

Άλλωστε αυτές οι ενέργειες, εκτός από το σπουδαίο συμβολικό τους χαρακτήρα, σήμερα, με την επάνοδο της ακροδεξιάς στο προσκήνιο της ευρωπαϊκής πολιτικής σκηνής, μπορούν και πρέπει να έχουν σημαντικό αντίκρυσμα, ώστε να υπενθυμίζουν σε όλους τι εστί φασισμός.

Η προστασία και προβολή της ιστορικής μνήμης είναι ένα από τα πιο ισχυρά όπλα που έχουμε για να καταστρέψουμε το κακό από τη ρίζα του. Και θα πρέπει να γίνει κτήμα όλων μας ότι πρέπει να αγωνιζόμαστε διαρκώς για τη δημοκρατία και την καταπολέμηση του φασισμού.

[8 μαθητές της Ζωσιμαίας Σχολής Ιωαννίνων \(πατήστε εδώ\)](#)